CADERNO DE PROVA

GEOLOGO

INSTRUCOES AO CANDIDATO:

1- CONFIRA SEU NOME E CARGO NA FOLHA DE RESPOSTAS.
2- ASSINE A FOLHA DE RESPOSTAS.

3- CONFIRA SEU CADERNO DE PROVAS: COMUNIQUE IMEDIATAMENTE AO FISCAL SE HOUVER
QUALQUER IRREGULARIDADE, TAIS COMO IMPERFEICOES GRAFICAS OU SE A SEQUENCIA DE
QUESTOES NAO ESTA CORRETA.

4- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE CONSULTA.

5- NAO E PERMITIDO QUALQUER TIPO DE PERGUNTA AOS FISCAIS QUANTO A INTERPRETACAO
DAS QUESTOES.

6- NAO AMASSE, DOBRE OU MANCHE A FOLHA DE RESPOSTAS, ELA NAO SERA SUBSTITUIDA.

7- ASSINALE APENAS UMA ALTERNATIVA EM CADA QUESTAO.

8- E PROIBIDO O USO DE CELULARES E DEMAIS APARELHOS ELETRONICOS, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO, OS PERTENCES DO CANDIDATO DEVEM SER ACONDICIONADOS EMBAIXO DA
CARTEIRA OU EMBAIXO DA CADEIRA, DESLIGADOS, OU EM LOCAL INDICADO PELO FISCAL.

9- PREENCHA COMPLETAMENTE A ALTERNATIVA NA FOLHA DE RESPOSTAS, COMO NO EXEMPLO
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10- SO ENTREGUE A FOLHA DE RESPOSTAS DEPOIS DE TRANSCORRIDOS 30 (TRINTA) MINUTOS
DO SEU INiCIO.

11- APOS O PERIODO MINIMO, AO TERMINAR A PROVA, O CANDIDATO DEVE SE RETIRAR
IMEDIATAMENTE DO LOCAL DE REALIZACAO DE PROVAS, EM SILENCIO, SOB PENA DE
DESCLASSIFICACAO.

12- 0S TRES ULTIMOS CANDIDATOS DEVERAO ASSINAR O TERMO DE ENCERRAMENTO DA
PROVA, LACRAR O ENVELOPE E RETIRAR-SE SIMULTANEAMENTE DA SALA DE PROVAS.

BOA PROVA!
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LINGUA PORTUGUESA

1) “Os escritores deste periodo literario visavam
compreender os aspectos mais diversos da alma
humana. Por isso, é comum neste periodo
observar nas obras a fuga da realidade,
marcada por uma linguagem imprecisa, vaga e
bastante expressiva”. Estamos falando de qual
periodo literario?

a) Realismo.

b) Arcadismo.

¢) Barroco.

d) Simbolismo.

2) Assinale a alternativa na qual a regéncia
verbal esteja CORRETA:

a) Os bombeiros assistiram os acidentados.

b) As criangas assistiram o desenho atentas.

c) No passeio, eles obedeceram a professora.

d) O mestre de cerimbnias agradeceu 0s
espectadores.

3) Sobre denotacdo e conotacdo, analise as
sentencas a seguir e marque V para a(s)
sentenca(s) verdadeira(s) e F para a(s) falsa(s):
(L) A sentenca “Ela em fogo nos olhos” esta no
sentido denotativo.

(_) A sentenga “O mel nas suas palavras
convenceu-nos” esta no sentido conotativo.

(_) A sentenga “Os carros estdo estacionados no
parque” esta no sentido denotativo.

(L) A sentenga “Aquela moto estava no patio ha
anos” estd no sentido conotativo.

Agora, assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia CORRETA:

a)V-F-F-F.

BYF-V-V-V.

C)F-V-V-F.

d)V-F-F-V.

4) Assinale a alternativa que melhor se adequa
a definicéo de teatro:

a) Teatro é uma forma de arte em que apenas um
ator interpreta uma histéria dramética para o
publico em um determinado lugar.

b) Teatro é uma narrativa na qual os atores
interpretam uma peca para determinado publico,
mas ndo é considerada uma forma de arte.

c) Teatro é interpretagdo de uma historia para o
publico unicamente em um sal&o no qual haja palco
e assentos.

d) Teatro é uma forma de arte em que um ator ou
conjunto de atores, interpreta uma historia ou
atividades para o publico em um determinado
lugar.

5) Assinale a alternativa que apresenta um
exemplo de hipérbole:

a) Ele partiu dessa para uma melhor.

b) Repetimos a licdo um milh&o de vezes.

c) Ela é um doce.

d) Os cées latem quando ouvem barulho.

MATEMATICA

6) Sabendo que as retas a, b, c e d sdo paralelas,
em qual alternativa esta representada as
medidas de x e y, respectivamente?

GCm

Tem 4 1,5 cm

1,2cm ¥

a) 12cme 0,6 cm.
b) 18 cme 1,8 cm.
c)6cme 1,2 cm.

d) 12cme 3,6 cm.

7) Qual o resultado da expresséao:

fezfelo}d

a) -1
b) -2
c)l
d)2

8) Ao pagar uma fatura atrasada, a multa
cobrada é de 6%. Aléem da multa, ha um
acréscimo de 0,3% por dia de atraso sobre o
valor da fatura. Sabendo que foram pagos
R$63,80 por uma fatura com 12 dias de atraso,



qual seria o valor pago se tivesse sido paga em
dia?

a) 63,20.

b) 58,21.

c) 59,80.

d) 57,70.

9) Na cidade onde moro serad construido um
labirinto na forma de espiral de dois centros tal
qgual a figur. Para construir essa espiral foi
definido dois pontos que distam 1m um do
outro. A espiral tem 4 meias voltas e cada tijolo
tem 35 cm de comprimento. Considere que pi =
3, 0 numero de tijolos aproximado para fazer a
espiral é:

a) 83 tijolos.
b) 85 tijolos.
c) 86 tijolos.
d) 88 tijolos.

10) Qual o comprimento de um arco, em cm,
correspondente a um angulo central de
193000+ sen4050.cos 7800 9P

3.tg5850 4
numa circunferéncia de diametro 14cm:
a) 50,34 cm.
b) 54,45 cm.
c) 52,23 cm.
d) 49,46 cm.

rad, contido

CONHECIMENTOS GERAIS E
ATUALIDADES

11) A Europa passou por um periodo de grandes
transformac0des que propiciou uma nova forma
de pensar, o humanismo. Os humanistas
acreditavam que a submissdo e a devogao
religiosa como centro da existéncia da vida
deveriam ser deixadas de lado, defendendo,
dessa forma, o:

a) misticismo.

b) teocentrismo.

¢) heliocentrismo.
d) antropocentrismo.

12) A arte renascentista inspirou-se nos valores
humanistas. Neste sentido, assinale a alternativa
que apresenta o expoente da arte renascentista
na Italia, o pintor, escultor, matematico,
arquiteto, engenheiro e inventor, que realizou
diversos desenhos anatdomicos e criou o
protétipo de helicoptero, embora ndo houvesse
tecnologia para tirar suas invengoes do papel:
a) Donatello.

b) Rafael Sanzio.

¢) Leonardo da Vinci.

d) Michelangelo Bounarroti.

13) O més de julho de 2021 marca o aniversario
de dois anos de um programa estratégico criado
em 2019 pelo governo do Estado do Rio Grande
do Sul, por meio da Secretaria da Cultura,
executado em convénio com o Ministério do
Turismo. De acordo com o0 governo, este
programa  atuou na  promogdo  do
desenvolvimento socioeconémico sustentavel e
integrado do Estado a partir do fortalecimento
de cadeias e arranjos produtivos relacionados a
economia criativa. Neste contexto, assinale a
alternativa que apresenta o programa em

guestéo:

Disponivel em: https://estado.rs.gov.br/programa-rs-criativo-
completa-dois-anos-de-fomento-a-economia-criativa.
Acesso em: 30 jul. 2021.

a) RS Criativo.
b) RS Verde.

¢) RS Fraterno.
d) RS Cidadania.

14) O PicPay fez um projeto em parceria com a
empresa do grupo J&F, a Ambar Energia, que
deve resultar no equivalente a uma economia de
200 toneladas de gas carbdnico em dez anos,
tempo previsto para a duracéo do projeto. Este
é um tipo de iniciava que contribui:

a) com a ampliacdo dos gases de efeito estufa na
atmosfera.

b) com as reducbes dos chamados gases de efeito
estufa.

c) com o aumento das queimadas na Amazonia
brasileira.

d) com a reducéo da fertilidade do solo para plantio
de soja.


https://estado.rs.gov.br/programa-rs-criativo-completa-dois-anos-de-fomento-a-economia-criativa
https://estado.rs.gov.br/programa-rs-criativo-completa-dois-anos-de-fomento-a-economia-criativa

15) O governo brasileiro anunciou um plano
nacional que vai organizar nucleos nos estados
com o objetivo de apoiar os locais na época de
seca, evitando, dessa forma, que cenas de 2020
se repitam, como aquelas que levaram ao debate
internacional questdes relacionadas com:

a) as queimadas na Amazonia.

b) falta de chuva no Sudeste brasileiro.

c) producéo de graos no Centro-Oeste.

d) escassez de agua no Sul do Brasil.

CONHECIMENTOS TECNICOS

16) Ondas Rayleigh e Love séo ondas de:
a) Corpo.

b) Volume.

c) Superficie.

d) Alta frequéncia.

17) O método da perfilagem NAO é indicado
para:

a) Prospeccéo de Hidrocarbonetos.

b) ldentificacdo de litologias em subsuperficie.

c) Prospeccéo de agua.

d) Prospeccdo de minerais metalicos.

18) Uma amostra de rocha do complexo Acaiaca
possui em sua composi¢cdo 0s minerais Titano-
Biotita 6%, Ortoclasio 30%, Quartzo 20%o,
Plagioclasio 25% e Granada 14%, além de
opacos 5%. Seu protdlito é:

a) Méfico.

b) Quatzo-Feldspatico.

c) Ultraméfico.

d) Pelitico.

19) A flogopita é um filossilicato, também
conhecida como:

a) Mica de magneésio.

b) Mica de ferro.

¢) Mica de aluminio.

d) Mica de calcio.

20) Aluvides, arenitos, collvios séo materiais
gue desenvolvem, principalmente:

a) Porosidade primaria.

b) Alta coesédo granular.

c) Baixo grau de infiltracéo.

d) Alta capacidade de armazenamento.

21) Onda sismica de velocidade mais baixa do
gque a onda P e resultante de deslocamentos das

particulas, perpendicularmente, a direcdo da
propagacao sismica, no interior da Terra:

a) Onda priméria.

b) Onda compressional.

¢) Onda S.

d) Onda Love.

22) O nome CORRETO para a definicdo a
seguir é:

“Menor angulo entre uma lineacéo e a direcédo do
plano que contém essa lineac¢&o.”

a) Rake.

b) Plunge.

c) Dip.

d) Mergulho aparente.

23) A Resolucdo CONAMA n° 1, de 23 de
janeiro de 1986, define que o diagnostico
ambiental da area de influéncia do projeto
completa descricdo e andlise dos recursos
ambientais e suas interacdes, tal como existem,
de modo a caracterizar a situacdo ambiental da
area, antes da implantacdo do projeto. Dessa
descricéo, 0 meio socioeconémico envolve:

a) o subsolo, as aguas, o ar e o clima.

b) a fauna e a flora, destacando as espécies
indicadoras da qualidade ambiental, de valor
cientifico e econémico, raras e ameacadas de
extincao.

C) os sitios e monumentos arqueoldgicos, historicos
e culturais da comunidade, as relagdes de
dependéncia entre a sociedade local, os recursos
ambientais.

d) os recursos minerais, a topografia, os tipos e
aptiddes do solo, os corpos d’dgua, o regime
hidrolégico.

24) A Resolugdo CONAMA n° 1, de 23 de
janeiro de 1986, discorre, em seu artigo 5°, que
0 estudo de impacto ambiental, além de atender
a legislacdo, em especial os principios e objetivos
expressos, na Lei de Politica Nacional do Meio
Ambiente, obedecera as seguintes diretrizes
gerais, EXCETO:

a) Definir os limites da area geografica a ser, direta
ou indiretamente, afetada pelos impactos,
denominada area de influéncia do projeto,
considerando, em todos o0s casos, a bacia
hidrografica na qual se localiza.

b) Contemplar todas as alternativas tecnoldgicas e
de localizacdo do projeto, confrontando-as com a
hipdtese de ndo execucdo do projeto.



c) ldentificar e avaliar, sistematicamente, 0s
impactos ambientais gerados, nas fases de
implantacédo e operacéo da atividade.

d) Elaborar o programa de acompanhamento e
monitoramento dos impactos positivos e negativos,
indicando os fatores e parametros a serem
considerados.

25) Considere, entre as defini¢cGes, abaixo,
utilizadas em Geologia, a INCORRETA:

a) Ecobatimetro: Instrumento para determinar a
profundidade da dgua em um rio pela medida do
tempo decorrido entre a emisséo de sinal sonoro e
0 retorno de seu eco, apos reflexdo no fundo.

b) Eclogito: Termo genérico que abrange as rochas
metamorficas  granitizadas sem acesso  ou
introducdo de materiais feldspaticos, em oposicao
aos migmatitos, aos quais o material granitico foi
introduzido, durante o metamorfismo.

¢) En Echelon: Padrdo de arranjo de elementos
geoldgicos pelo qual eles se distribuem paralelos
uns aos outros, de forma escalonada, dispondo-se
cada um obliquamente em relagdo a faixa em que
esta inserido. Caracteristico de regides submetidas
a atuacdo de binarios de cisalhamento.

d) Enrocamento: Acumulo de fragmentos de rocha,
utilizado como volume principal de uma barragem
ou como protecdo do parametro de montante (rip-
rap), como protecdo do aterro, na encosta de uma
ponte para evitar a erosdo fluvial, em molhe e outra
construcdes.



